



“涨停”后分化将难免 长假前多方仍占先

上周 A 股市场出现宽幅震荡的走势，尤其是上周四上演了惊天逆转之后，上周五更是全线涨停，极大地刺激了投资者做多激情。不过，以往经验也显示出，大盘在暴涨、普涨之后往往将面临较为突出的分化走势。那么，这对国庆节前的走势将产生什么样的影响呢？

◎金百灵投资 秦洪

多头气盛把握市场主动权

对于多头来说，目前可以讲是占尽了天时地利与人和。因为在前期持续下跌过程中，市场已经远离了成交密集区，因此，即便大幅反弹，抛压也不严重。这在上周五全线涨停后的抛盘数据中可窥一斑。与此同时，全球救市声音络绎不绝，从而为处于金融风暴过程中的市场参与者注入一针强心剂。在此影响下，全球股市“涨”声一片：俄罗斯、欧美股市纷纷拉出长阳 K 线；道琼斯指数更是持续拉出两根长阳 K 线；短线趋势为之一振，从而为 A 股市场进一步反弹提供了极佳的外在环境。

更为重要的是，从上周末基金净值的变化情况来看，目前不少基金的仓位不足 60%，考虑到相当比例的基金持仓比例不能低于 60%，因此，随着市场短线趋势的改变，不排除这部分基金在今日继续增仓的可能性，尤其是银行类权重股更有望成为他们加仓的对象。也就是说，上周的空仓者往往会在今日乃至本周空翻多，从而成为推动大盘上涨新的做多能量。如此来看，多头在今日仍有望把握市场的主动权。

大涨之后或将呈现明显分化走势

从历史经验来看，A 股市场每一次的暴涨之后的次日走势仍以继续大涨的概率居多，不过，其间将现比较明显的分化走势，从而意味着空方已开始聚集反扑的能量，相信本轮行情也概莫能外。也就是说，今日的分化走势也就为后续的行情准备新的空方能量。

这其实也得到了这么两个因素的佐证。一是导致包括 A 股市场在内的全球股市在近期急跌的诱因在于始于美国次贷危机的全球金融风暴，而美联储前主席格林斯潘则指出美国陷入到“百年一遇”的金融危

机中，贝尔斯登、雷曼兄弟、美国国际集团等金融公司纷纷被接管或接受破产保护则是金融风暴一波紧似一波的牺牲品，既如此，我们尚难以判断金融风暴是否已接近尾声。在此背景下，又怎么能够说金融风暴对全球股市的冲击波已结束呢？可能会基于这样的判断，不少持有筹码的投资者或有高位减持的意愿。

二是市场对后续资金的担忧。因为上周五 A 股市场在午市后的全线涨停成交量迅速萎缩，其中沪市在午市后的量能不足 30 亿元，而早盘的成交量就达到 400 亿元。因此，A 股市场在今日多空换手的成交量可能不会低于 800 亿元。那么，在本周二乃至今后的走势，能否还有更多的资金涌人 A 股市场吗？而且在全球金融风暴以及当前我国经济增速或有放缓预期的背景下，市场的资金面果真如多头预期的那样宽松吗？后续资金能否持续涌人的担忧将引发一些筹码持有者或加入到空方阵营。

短线强势后震荡走高

正因为如此，笔者倾向于本周一 A 股市场将现多空换手，多头仍有望占据着市场的主动权，但在本周二以及后续的走势则很难延续着近期的强势，而陷入到震荡行情中。而且，即便后续有大级别的反弹行情，主力资金也需要一个在 2000 点附近的震荡建仓期，毕竟主力资金不可能高举高打发动一轮行情的。故就点来说，市场仍有可能在国庆节前后有回试 2000 点的可能性。

所以在实际操作中，建议空仓的投资者不必急于追高，可以讲，短线涨得越高，未来的行情持续时间就越少，毕竟时空转换具有一定的对应关系。而满仓或仓位重的投资者则需要对手中的筹码作个梳理，如果是银行股、超跌次新股、航天军工股、高速公路等品种可以继续持有；但如果是主营业务不突出，成长亮点不明显的个股，建议投资者仍以减持为上策。



顾比专栏

道琼斯指数的“目标”

◎戴若·顾比

美国道琼斯指数下挫至 11200 点以下，这并不出人意料。头肩图表形态在 2008 年 1 月已经预告了这个结果。

目前道琼斯指数已经达到了由长期头肩形态所产生的下方目标，这个目标位于 11200 点。在熊市中这是第一下方目标。从这个目标位有一个小幅的反弹。这个目标位和开始于 2006 年 9 月的长期上升趋势线处于同一位置。这条趋势线没有显示出强大的支撑。

头肩形态显示出市场的上升趋势已经结束。形态没有告诉我们熊市下降趋势将如何结束。历史的支撑与阻力位显示出市场可能盘整并形成反弹的位置。

2004 年到 2006 年以前的阻力位位于 10700 点附近。这个历史阻力位可能会对道琼斯指数起到支撑的作用。在熊市中，历史阻力位不会提供强大的支撑。市场上升时期所产生的历史支撑位更为可靠，其历史支撑位

位于 10000 点附近。

从 2004 年到 2006 年，道琼斯指数形成横向的形态：交易带的顶部位于 10700 点附近；交易带的底部位于 10000 点附近。现在更有可能出现抛售狂潮会使道琼斯指数快速向 10000 点下跌，10700 点附近的支撑不是很强。

产生大量抛售潮是很重要的，因为这表明下降趋势的结束。当价格迅速下跌，并且伴有很大的抛盘时，我们就看到了抛售高峰。然后市场会很快恢复，虽然买入量较小。这种形势不会形成一个 V 型反转。这种抛售的狂潮是一个领先的信号，表明市场中盘整阶段的形成。这个阶段可能会持续几个月或者一年。市场在一个横向带中进行交易。

有为数不少的美国公司会在未来的几个月中破产。雷曼兄弟自从 2008 年 2 月以来在宣布破产之前下跌了 70%。美国国际集团已经下跌了好几个月，已跌 80%。最近的利空消息对于使用图表分析的交易者来说

并不意外。许多美国股票的图表显示出类似的行为，所以我们预计可能还会有一些不利消息出现。

道琼斯指数图表的良好特征是在 10000 点至 10700 点之间的强支撑。这是可能会形成盘整并最终形成一个新的上升趋势的区域。

(编译:陈静)

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股 | 高手为你解盘三小时

今天在线:

时间:10:30-11:30

苏瑜、张生国、程昱华

时间:14:00-16:00

秦洪、周亮、袁建新、陈焕辉

郑国庆、赵震、陈晓阳、江帆

张达铨、邓文渊、张冬云

写在华安国际配置基金发布保本责任公告之际

胡浩

风云变幻的全球金融市场让很多人大跌眼镜，尽管不少人都预见到其发生的可能性，但其破坏性之强却出乎意料之外，贝尔斯登、雷曼、美林等国际投行都倒下了，AIG 也走到了破产的边缘。似乎一夜之间，世人瞩目的华尔街成为了屠宰场，一个个武林高手瞬间被击毙。有人把这次全球资本市场危机同二十年代的美国大萧条相提并论，其中，格林斯潘的话更有代表性，他说这样的考验百年不遇。“这是一个最坏的年代”，日益全球化的中国也被拖入了这场漩涡，其中的焦点便是工行中行招行等持有的次级债，当然还有本文重点探讨的华安国际配置基金与雷曼的前生约定。“这也是一个最好的年代”，尽管国内金融企业未能脱身事外，但受伤并不重，它们完全可以用这一点学费积极武装自己，学会在全球范畴内展开竞争，以不逊于国际金融机构的形象成为中国投资者的外汇理财福音。

华安国际配置基金成立于 2006 年 11 月，国内首只 QDII 基金，肩负着头狼的重任。正是因为深知肩上所担负的

历史使命，该基金在设计之初考虑更多的是风险，为此，在第一个投资周期内选择了雷曼兄弟金融公司提供保本、雷曼兄弟资产管理(欧洲)有限公司和雷曼兄弟国际公司(欧洲)提供投资顾问的结构性保本票据。事实上，华安国际配置基金是有所 QDII 基金中表现最好的，它在雷曼事件突发之前净值仍然有 0.952 美元，并没有给投资者带来过多的损失。按照契约的设定，该结构性保本票据将所对应的资金通过一定的结构和机制全额配置于收益资产与保本资产，其中收益资产中，固定收益目标比例为 45% (在 20% 至 70% 之间浮动)，股票目标比例 35% (在 10% 与 60% 之间浮动)、房地产信托目标比例为 10% (最高不超过 15%)，商品基金目标比例为 15% (最高不超过 15%)；保本资产则投资于零息票据。实际投资中，投资顾问根据流动性、波动修正收益资产与保本资产在结构性票据对应资产的比重，这其实与国内常见的保本基金所采用的保本机制非常类似，即基于 CPPI 或者类似 CPPI 的投资策略。从整个结构性票据的投资策略上

讲，一方面采取了根据市场风险和流动性确定收益资产与保本资产的相对比例，另一方面通过分散在股票、房地产信托与商品基金上控制收益资产的总风险暴露，可谓谨慎、保守。这种谨慎保守的投资策略也使得该基金仅仅亏损 5 分钱不到。因此，客观公正地评价华安国际配置基金的产品设计，我们认为它是一只考虑了投资者利益、考虑了全球投资风险分散与规避的保守型基金产品。

尽管雷曼的破产给华安国际配置基金带来了不小的麻烦，但投资者不必过于惊慌，也不要因为该基金暂时无法开放正常的赎回业务而忧虑。9 月 18 日，华安发布的《关于华安国际配置基金相关保本责任的公告》，向公众承诺将继续以基金份额持有人利益最大化为原则管理基金，包括采取措施努力保持基金的存续，在基金第一个投资周期届满之日 2011 年 11 月 2 日，如届时本基金所持有的结构性保本票据的本金发生任何损失，而保本人无法根据相关法律文件的约定全部或部分履行对该结构性保本票据的保本责

任，对此造成的资金缺口华安将予以弥补。首先，华安配置基金可以参与雷曼的破产清算，寻求部分收回受影响的基金资产。其次，华安基金管理公司已经作出了承诺，愿意“对该结构性保本票据承担到期保本责任”，即将雷曼兄弟金融公司的保本人角色一肩扛了过来。

作为国内首只 QDII 基金的管理人，经历了如此重大的突发事件，在完全没有历史先例的情况下，它能以投资人利益为先，48 小时内作出果断的决策。华安基金此举在我看来，是非常有勇气的，它让持有华安国际配置基金的投资者吃了一颗定心丸，因此，投资者大可不必担心无人保本或者清盘风险，让我们耐心等待和观察事情的最新发展动向。在长达十年的历程中，华安基金走过风风雨雨，可谓基金业的老人。投资团队非常稳定，旗下产品覆盖封闭式、股票型、混合型、债券型、货币型、指数型、QDII 等多个类型，不仅产品线齐全而且投资业绩稳定。我们相信，在作出了极具责任感的保本承诺之后，华安基金管理公司会给你一个满意的答案。(CIS)